

2021年06月17日 星期四

责编:沈勇跃

美编:陈春艳

校对:曹韵红

## 很拉风? 不要命! 凌晨,3女子坐车顶兜风

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 沈全华 通讯员 卜妍)坐车顶兜风,看似拉风,实则危险。6月15日,芦淞交警大队根据视频举报线索,对3名胆大妄为的女子分别罚款,并让其宣读具结悔过书。

6月12日凌晨5时许,在芦淞区建设路,一辆湘A牌照的黑色汽车由南往北行驶时,车上3名女子将身体探出天窗,手舞足蹈,大喊“靓仔加微信”,并不顾危险坐在车顶上兜风。此举不但无人点赞,还被后车拍成视频上传网络,遭到线上线下广大群众的谴责。

芦淞交警大队对此高度重视,根据视频线索锁定这3名女子将身体伸出车外的违法事实。随后,调取该车近期的行驶轨迹等,确认该车驾驶员为一家KTV工作人员。交警部门按图索骥,在KTV晚上营业时找到该车,督促驾驶员将3名女子带过来接受处理。

据了解,3名女子都是“00后”,当时喝了酒,在兴奋之下做出坐车顶兜风的危险举动。她们认错态度较好,对视频造成的恶劣影响深表歉意。

探头出天窗这种行为违反了《道路交通安全法》及其实施条例相关规定,机动车行驶中,不得干扰驾驶,不得将身体任何部位伸出车外。据此,交警部门对她们进行批评教育,并做出相应处罚。

## 身边有安全隐患 微信举报即可解决

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 刘毅 通讯员 李晨颐 王晋)6月15日,醴陵市来龙门街道安监站“事故隐患大扫除”后台显示,有群众反映火炬园小区高层应急通道被杂物堵塞。该安监站工作人员迅速赶到现场核实,联合志愿者当天清理了堆放物,消除了安全隐患。

今年6月是第20个全国“安全生产月”,从6月1日开始,醴陵市应急管理局开展“事故隐患大扫除”行动。该市24个镇街安监站将“事故隐患大扫除”活动页面发布到各安全生产群,再通过社区安全员转发到社区微信群,群众在手机上参与举报,防火门损坏或锁死、电动摩托车在楼梯间违规充电等安全隐患,上报后得到解决。

截至目前,已接到群众上报问题50多条,该市应急管理部门出动队伍解决问题20余次,组织社区、物业人员整改10多场,其余问题将在本月联合职能部门予以解决。

醴陵市应急管理局相关负责人介绍,将把全员参与“事故隐患大扫除”活动方式,应用于烟花爆竹、危险化学品、建筑施工等重点行业的监管,鼓励广大群众和企业员工上报安全隐患和违法违规行,形成人人争做“安监员”的浓厚氛围与长效机制。



▲这把扳手陪吴端华25个春秋。 视频截图

# 株洲汽修工人吴端华登上央视 一把扳手陪伴他25年

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 何春林 通讯员 刘萍 何杏)“大家好,我是吴端华,从一名汽车维修技工成长为一名高级技师,20多年里我只做了一件事……”13日,央视《新闻直播间》节目中,北汽股份有限公司株洲分公司(以下简称北汽株洲分公司)吴端华手握一把锃亮的扳手,讲述了他的奋斗故事。

## 带头人

完成创新项目逾千项,实现经济效益五千多万元

吴端华今年49岁,2010年入职北汽株洲分公司后,成为一名普通汽车维修工。如今,他拥有株洲市“技能大师”、湖南省“创新达人”、北汽集团“首席技师”等身份,还是北汽株洲分公司吴端华创新工作室带头人。

在同事眼中,吴端华就是“身边的发明家”。

走进吴端华创新工作室,一台发动机防冻液自动加注设备格外显眼。“使用这个设备,可大大节省工时,较人工加注效能提升了10倍。”聊及发明创新,吴端华滔滔不绝。

## 授业者

在学习中 与徒弟共成长

吴端华有一件宝贝,是一把扳手,这把长约20厘米的扳手陪伴了他25年,使用了10万次以上,表面锃亮锃亮,闪着银白色的光。

“师傅喊我拿卡尺,我递给他这只扳手。”吴端华举着这只闪闪发亮的扳手,陷入了回忆。1996年11月,吴端华来到一家汽车维修中心做学徒,第一天就发生了这样的一幕,气得师傅直瞪眼,他也羞愧不已。

“人非生而知之,但贵在学习,没有什么学不会的。”《新闻直播间》节目中,吴端华向全国观众讲述,把扳手当卡尺的这件事始终激励着他。他白天干活,晚上自学,记了一叠厚厚的学习笔记,不但顺利出师,还成为维修技术与长效机制。

这款由他主导设计制作的设备,获得了湖南省首届职工科技创新成果铜奖和2015年度湖南省机械装备工业优秀QC成果一等奖,并取得国家实用新型专利。

类似的发明创新有很多。比如,针对汽车排气管漏气难发现的问题,吴端华设计开发了一个新产品——排气管漏气检测仪。

“排气管漏气,以前都是通过手摸的方式去找漏点,很难察觉。”吴端华边展示自己的检测仪边介绍,这个仪器十分轻巧,将一个易拉罐被安装在塑料手柄柄上,易拉罐的中间有一个灵敏的

小风扇,“如果小风扇遇到风,就会转动产生弱电,而手柄处连接的电线会把弱电送到显示器上,这样就能发现漏气点了。”吴端华说,该项发明已经获得专利。

“发明家这个称呼不敢当,我只是在工作岗位上琢磨了一点新东西而已。”吴端华说,热衷发明琢磨的原因,就是可以为企业增效,为乘客提供更舒适、经济的车辆。

数据显示,吴端华创新工作室自2012年成立至今,已累计完成创新项目1340多项,创造经济效益5200多万元。

艺新员工培训教材,准备了汽车构造、工具使用、工艺知识等100多个小时的技术培训资料,同时自行设计制作了汽车ABS制动防抱死系统、空调系统、新能源培训试验台等13项培训教具,使教学更为直观、具体。对员工技能提升以“名师带徒”、生产工艺讲解方式,同时辅以技能大比武、岗位练兵、选拔岗位技术能手等方式,培养技师、高级技师140多人,其中多人获得湖南省、株洲市五一劳动奖章和株洲高新区“新区工匠”称号。

“20年,我只做了一件事:把汽车做好。如今虽已有不少白发,但我依然是那个勤奋、爱学的少年,加油!”采访最后,吴端华如此总结自己的奋斗故事。

为此,吴端华编写了《总装工

2021年06月17日 星期四

责编:沈勇跃

美编:陈春艳

校对:袁一平

## 铲除“空中菜园”

6月16日,嵩山路街道综合执法中队工作人员在天元区旺城天悦小区,协助小区物业人员对多栋居民楼楼顶的“空中菜园”进行清理。

目前,小区楼顶平台“圈地占用”专项整治行动正在城区开展,对在小区居民楼顶用红砖、木板、泡沫箱、铁丝等圈占的“私家菜园”、违法搭建的建(构)筑物等进行清理和拆除,净化小区环境。

居民发现占用楼顶种菜现象,可向街道办、社区居委会、小区物业公司反映,也可通过“株洲城管”微信公众号的“微服务”栏目进行举报。

(株洲晚报融媒体中心记者 刘平 通讯员 易阳文/图)

# 市交警支队支队长段益民接听市长热线 老年代步车逆行成投诉热点

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 廖智勇)6月16日上午9时至11时,市交警支队支队长段益民做客12345市长热线,两个小时内接听了17位市民来电,主要内容涉及道路管理、车辆违章、摩托车上牌等问题。

## 热点问题1 尚格名城路段,车辆违规掉头

有3位市民反映了株洲大道尚格名城路段车辆越双黄线掉头、市民横穿马路等交通乱象,不仅造成交通安全隐患,也影响文明城市建设。市民邹先生建议在道路中央设立隔离护栏,并在路口处设置抓拍摄像头。

## 热点问题2 老年代步车逆行、随意变道

市民宾先生反映,市区各主干道老年代步车和电动三轮车很多,这类车辆经常不按交通规则行驶,随意变道、逆行,给驾驶员自己带来安全隐患的同时,也给他人行车带来压力。段益民表示,会组织安全宣传

## 现场督办 此处道路施工挖断交通信号灯

市民们通过热线反映的问题,段益民都一一进行了回复,市民们提出的建议,他也做了详细记录和耐心解释。接听结束后,他立即召开现场交办会,将每一个事项安排到具体部门,并要求各部门尽快处理答复市民的投诉和意见。

随后,段益民来到天元区新东路与黑龙江路交叉路口,现场核实督办市民反映的红绿灯故障问题。经查,该路口因为道路施



▲市交警支队支队长段益民正在接听市长热线。 记者 廖智勇 摄

工挖断交通信号灯线路,红绿灯一直处于瘫痪状态。他立即安排相关部门对被破坏的线路进行维修,要求尽快恢复该路口交通正常运转。

在督查过程中,市创文办督查组工作人员发现上述场所“对视力残疾人和听力残疾人提供信息无障碍服务”的服务内容普遍缺失,对这些场所下发了整改通知,要求整改。但整改通知下发后,不少负责整改的工作人员犯了难。

对此,市创文办督查组工作人员积极寻找破解方法。6月8日,工作人员在督查过程中,发现云龙示范区政务服务中心服务窗口设有“聋人交流区”后,进行了体验。该场所需要设置为听力残疾人提供服务的设施,可用手机或平板电脑,通过下载“手之声”APP,可为听力残疾人提供信息无障碍服务。

如何为视力残疾人提供信息无障碍服务?李勇表示,帮助听力障碍的视力残疾人进行沟通,通过声音即可。目前,市创文办督查组已将上述方向负责整改的工作人员进行推介。

尊敬的市民朋友:

由湖南省医学会泌尿外科学专业委员会、湖南省医学会泌尿外科学专业委员会微创组与株洲市医学会泌尿外科学专业委员会共同主办的“潇湘泌尿腔镜行——湖南株洲站”大型公益义诊活动将于2021年7月18日在湖南省直中医医院隆重举行,届时湖南省泌尿外科知名专家及大咖团队将在临义诊、手术。热烈欢迎各位市民朋友前来咨询就医。

**活动时间: 2021年7月18日(农历六月初九 星期日) 08:00-12:00**

**活动地址: 湖南省直中医医院**

**免费项目:**  
大型义诊、公益手术、免专家手术费

**诊疗范围:**

- 限男女性泌尿系(肾上腺、肾脏、输尿管、膀胱、尿道)相关疾病;
- 小儿泌尿系统疾病;
- 女性泌尿相关的盆底疾病、男性前列腺、生殖系统相关疾病。

**免费提供泌尿系彩超、前列腺癌筛查、肾功能、尿常规等检查项目**  
(请电话预约到医院做好相关检查便于专家诊治)

**专家号名额有限,请尽早提前预约!**

欢迎广大朋友前来咨询,请相互转告!谢谢!  
祝您身体健康、万事如意!  
(注:请携带既往病历与相关检查资料)

**咨询热线电话:**  
彭娟丽: 13874126265  
潘明开: 13873337970

广告